

所有温柔赠予你

□ 东区 胃肠外科 丁玲

有人说, 医院只有两扇门 一个是生,一个是死 可里面有很多天使——护士 在你迷惘无措甚至绝望无助的时候 "别怕,我在呢" 温暖的话像轻柔的风 伸出手,拉住你 步往新生

有人说,护士只上两个班

一个是值班,一个是加班 多少不眠之夜, 为你守护 多少夜灯长明, 脚步匆匆 那飘动的白衣就像燃烧的翅膀 只为保护你 驱散雾霾, 刺破苍穹

当你呱呱落地揭开人生帷幕的那刻 当你垂垂老矣拉上人生帷幕的时候 护士,作为生命的见证者

在那些再见和不见中

爱护生命 善待生命

珍惜生命 尊重生命

也许,这就是生命的意义吧

为自己, 更为他人

爱笑的美君

□ 本部 感染病科三病区 侯雨婷

古人云二十弱冠,三十而立,四十不惑,五十而知天命。 今年22岁的小妹,正值弱冠之年。这个年龄的花季少女本应 该在学校认真读书或在工作岗位上奋斗,有她本应有的单纯。 然而,小妹(美君)却被病痛缠绕着,像一朵本应盛放,却 被外力扼制不能恣意开放的花。即使这样,她用小小的肩膀, 汇集成大大的能量,用灿烂的笑容,回击命运带给她的重创。

造化弄人, 小妹从呱呱坠地的那刻起, 老天爷好像和她 开了一个巨大的玩笑,她刚出生那刻起,母亲就永远离开了她, 母女第一次见面竟成了永别!

3岁那年,爷爷奶奶因患病也相继离世,父亲只能带着她 一起外出务工,原本以为可怜的小妹失去了母亲,老天爷会 眷顾她, 可不幸的事又发生了, 小小年纪的她大小便不能控 制,初为人父也没有经验,再加上没有老人陪伴在身边,以 为是年龄太小。直到6岁那年,小妹还离不开尿不湿,由于 长期穿戴尿不湿会阴部红肿、皮疹,身上总带着一股尿骚味, 周边的邻居和小朋友都对她指指点点,父亲才感觉到不对劲, 自此开始小妹便正式走上了漫漫的求医路。

北京、上海、南京、合肥辗转省内外各大三甲医院治疗, 四处询问专家,每位专家给出的诊断基本都惊人的一致—— 罕见病? 甚至从医 30 载的老专家都没有见过这种罕见病。住 院进一步检查,后初步诊断神经源性肠道功能障碍、神经源 性膀胱。6岁这年小妹在北京做了第一次手术,她没有哭闹, 可能是知道父亲的不易,不想让他过多的担心,小小的她显 得格外懂事,不哭也不闹而且求生欲望强烈,她期望有一天 自己能脱离尿不湿,回归校园与同学们一起玩耍。历时3小 时后, 小妹被推出手术室, 看到父亲说的第一句话是: "我 没哭、我不怕"让人泪目。

小妹今年22岁,在这短短的22年里,她一共做了16次 手术,连续88天没有吃饭,没有解大便,这些数字对她来说 手术,父亲只能继续务工,以支付高昂的医疗费用。成年后 的小妹,每次住院都是自己一个人,大家都喊她小大人,她

个子不高, 弯弯的眉毛, 圆溜溜的眼睛, 先天发育不足的她, 没有骶尾骨,连掌关节也发育不全。由于长期插着导尿管, 小妹时常发生泌尿道感染,这次又因泌尿道感染、 持续性发热, 从泌尿外科转到我们感染病科 三病区继续治疗。那天我正值小夜班, 见她 插着尿管, 戴着口罩, 扎个马尾辫, 乐观开朗 的话语中我能感受到她的坚强, 我问家属什么时候 过来,要进行人科宣教,她微笑地看着我说:"姐姐,我一 直都是一个人来住院,我自己可以的!"

我们知道笑有很多种, 但她的笑是从骨子里透出来的, 是 一种坚强的微笑! 但在这个微笑的背后,却有着小妹心酸的故事。

住院后因为泌尿道感染, 小妹需要持续膀胱冲洗, 依旧 和往常住院一样没有陪护, 我们主动承包了所有的生活护理 和基础护理,只要一有时间,大家都会不约而同地去关心和 照顾她,给她带吃的、用的、穿的。小妹20岁生日那天,工 作忙碌的护士长偷偷地给她订了生日蛋糕,我们一起给她唱 生日快乐歌,她热泪盈眶,不停地说:"谢谢"!还记得有 一次她小声地和我说,护士长天天喊她姑娘,感觉好像妈妈 又回来了!她时常在病房说:"你们既是护士,也是我的家人, 连续几年在安医过年,安医就像我的第二个家"。后来我才 知道,她和父亲现在还居住在泥巴建的房子里,她微笑地说 好担心下雨天,每当雨天,外面下大雨,家里下小雨,地上 摆满了接水的小桶, 让本来不大的家, 显得格外拥挤。说这 些话时,她依旧是面带微笑,科里主任们也经常说这样坚强 开朗的女孩,实在难得,更加让人感觉心疼。

那晚我恰好又值小夜班, 小妹来到护士站, 上来就很亲 切地喊我姐姐, 很高兴地告诉我, 过两天她就出院回家了, 好舍不得我们, 想和我聊聊, 见病房铃声不停地响, 我又忙 个不停,她默默的地回了病房。我突发奇想,虽然没有时间 是那么的记忆犹新。期间断断续续上学,2018年2月小妹正 陪小妹聊天,但是我可以拿我们的《烛光·呢喃》人文读本 式来我们安医治疗,四年期间小妹在我们医院共进行了8次给她看,用书中和她一样坚强爱笑的病人故事去温暖她。果 不其然,看了人文读本后小妹感慨一番,安医真好!《烛光·呢 喃》还能记录我们护患之间的感人故事,感觉心里暖暖的。

将近20年的漫漫求医路,"陪伴"她更多的是一根导尿管、 一个尿袋, 她经历了多少坎坷和痛苦, 父亲付出了多少努力、 汗水和泪水, 只有他们父女才能真正切身体会这其中的各种 滋味吧!

今天小妹出院了,她写了这样一段话:"谢谢安医给了 第二次生命!谢谢护士长妈妈、张阿姨和漂亮的姐姐们无微 不至的照顾! 你们就是我的家人, 有你们真好!"

我坚信爱笑的人,走到哪里运气都不会太差,祝小妹早 日康复回归到正常生活,姐姐默默地为你祈祷!

编者的话:

在走遍全院的夜晚, 我们数次遇到这个爱笑的女孩, 今 天才知晓她还有一个美丽的名字:美君。我们眼看着她辗转 在泌尿外科、中医科、感染科,有很多次确实是在过年过节 的时候。每次见面,她都会笑着和我们打招呼,说:阿姨,我 又来咯。有时她还跟我们边走边聊,一直送我们到楼梯口。 她性格开朗, 和每个科的护士姐姐都相处很好, 不讨人烦。 感谢侯老师记下她的故事, 等她下次再来的时候, 一定记得 送她一本刊有她故事的《烛光呢喃》。